

“魅力鹰城 汝瓷之源”

汝瓷文化书画作品展昨天开幕

□记者 王春生 文/图

本报讯 4月30日,由市委宣传部、市文联、市文广旅局、市妇联共同主办的“魅力鹰城 汝瓷之源”汝瓷文化书画作品展在市文化艺术中心拉开帷幕,展出作品以“瓷”为媒,以“艺”载道,彰显汝瓷文化的独特神韵。据了解,以汝瓷为主题举行大型书画展,是市建市以来的第一次。

“汝瓷很漂亮,这些画把汝瓷画得也很漂亮。”4月30日上午,在市文化艺术中心一楼展厅,看到精美的汝瓷呈现在一幅幅绘画作品中,参观者不住赞叹。

在展厅入口处,三幅关于汝瓷的画作引人注目。这是市美术家协会主席彭善喜的作品。他说,汝瓷是我市闪亮的文化名片,他下了大功夫去创作这些作品,以展示我市“汝瓷之源”之美。

彭善喜说,其中一幅画的是豆绿色的扇面和圆盘,表现豆绿釉汝瓷透亮、透彻、净如水的静态之美;另一幅画采用国画的散点透视,前边的汝瓷中的水仙用白描双线,后边的瓷器用墨色,前后有散点透视的交错,彰显国画的魅力所在。

“汝瓷的器型和釉色,我特别喜欢,一定要把最美的东西融入作品中。”我市知名画家韩和平参展的作品是《收获天青》。这是一幅工笔画,他画了一个多星期。他说,通过去宝丰、汝州一些汝窑、博物馆采风获得灵感,作品中的笔筒瓶子上有他原来创作的《美丽平顶山》,画里有画、有机融合。

对于作品名字,他表示,天青色是汝瓷的灵魂,“我就是想把国宝的精神展示出来”。画中有很多柿子,有事事如意之意,“画中的笔筒瓶、莲花碗,一大一小、一高一低,碗是传统的,瓶是有现代意识的。”他说。

展厅里,关于汝瓷的书法作品也吸引着参观者的目光。在草书作品《冬夜遣兴》前,一位中年男子边看边读作品里的内容。“我以前读过这首诗。”他说。



4月30日,“魅力鹰城 汝瓷之源”汝瓷文化书画作品展在市文化艺术中心拉开帷幕,引来众多市民参展。

河南省书法家协会副主席、我市书法名家郑庆伟是第三届中国书法兰亭奖一等奖得主,他参展的是一幅隶书作品:纵有家财万贯,不如汝瓷一件。其作品气韵醇厚,结构严谨却起伏多变,方正规整又灵动飞扬。

我市书法名家刘尊法参展的是隶草作品,其运用草书的笔意特点,既有隶书的古朴大气,又有行书行云流水的特点,作品内容来自我国著名诗人、剧作家贺敬之的诗《歌汝瓷新生》:“宋人眠无醒,汝瓷今重生……”

刘尊法说,这首诗不仅有对历史的传承,比较系统地反映了汝瓷的发展,

而且在新时代又达到一种新境界,“我市目前强力发展文旅产业,反映历史传承时,不仅要单纯地赞美汝瓷,还要发扬光大悠久的历史,表现发展前景”。

“这次作品展让我获益很多。我市老一辈书法家、美术家的作品是我们学习的榜样。”平顶山职业技术学院书法老师黄焱坤说,“外地的一些瓷器可写可画,通过名人书写提升瓷器价值,我市是中国书法名城,我希望今后能把书法、绘画艺术融入汝瓷的制作工艺和发展中,也期待有更多艺术形式参与进来,突破传统禁锢,给汝瓷赋能,让汝瓷

艺术和产业有更好的未来。”

据悉,此次“魅力鹰城 汝瓷之源”汝瓷文化书画作品展,是市建市以来第一次以汝瓷为主题的展览,旨在彰显汝瓷价值、讲好汝瓷故事、擦亮汝瓷的文化名片。

为筹备此次展览,市文联积极组织全市100余名书画家,深入采风,汲取创作灵感。展览征集到书法、美术作品139幅,经过精心挑选,最终展出90幅。这些作品以汝瓷为创作对象,将汝瓷的自然美、艺术美与书法、绘画的笔墨韵味完美融合,展现了汝瓷独特的自然价值、美学价值、历史价值和人文价值。

鹰城第十八届万人相亲大会高学历报名者增多

报名处五一假期不休息 欢迎单身人士报名

□记者 吕占伟 文/图

本报讯 鹰城第十八届万人相亲大会暨文化生活博览会正在接受报名。4月30日,记者从平顶山日报社万人相亲大会工作室了解到,高学历报名者呈增多趋势,其中不乏硕士和博士。

一对夫妇告诉记者,他们27岁的儿子正在读硕士研究生,经儿子同意,他们前来咨询报名事宜。一名正在攻读博士学位的29岁男子,委托姐姐携带资料前来报名。

报名者当中,离异者年轻化趋势明显,大多在26岁至36岁之间。在外地工作的报名者也不少,单位组团报名的也多了起来。

为方便在外工作、学习的单身人士,这个五一假期,相亲报名处不休息,平时周六、周日也不休息,欢迎报名。

据了解,鹰城第十八届万人相亲大会暨文化生活博览会定于5月24日至26日在鹰城广场举行,主题为“幸福

1+1 爱在春风里”,由市总工会、团市委、市妇联、市民政局、市文化广电和旅游局、平顶山日报社联合举办。大会接受个人和团体报名,属纯公益活动,不收取任何报名费。主办方也欢迎优质商家和企业积极报名,在本届大会展示其优质形象。

本届大会设有古筝、竹笛、古琴、扬琴、钢琴、小提琴演奏以及打击乐和灯光秀等活动。近20名非遗传承人将现场表演中国剪纸、烙画葫芦、琉璃不对儿、捏面人等鹰城非遗项目,并与市民互动。

本届大会全程获得平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻网、平观新闻客户端、平顶山微报、平顶山微报视频号、平顶山日报抖音号、平顶山日报党报阅报栏等媒体平台支持。

报名电话:2877520、7501006、7501008

报名地址:平顶山日报社东配楼二楼208室、久荷宴礼大酒店正门西侧



4月30日,在久荷宴礼大酒店正门西侧的报名处,工作人员正在登记报名者的信息。